

台州日报

TAIZHOU DAILY

中共台州市委机关报

台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

2021年11月15日

星期一 辛丑年十月十一

今日8版 总第13146期



台州新闻



中国台州网

从“牵肠挂肚”转为“放心落肚” 椒江:打造“幼有善育”金名片

本报通讯员叶丹婷

11月11日上午,台州市群众“牵肠挂肚”改革项目椒江试点“幼有善育”服务品牌发布会在椒江举行。

今年,台州市委改革办牵头推出群众“牵肠挂肚”改革项目,聚焦民生“实事”。椒江区作为“提升托育照护建设水平”项目改革试点,不断完善婴幼儿照护服务体系,升级婴幼儿照护服务品牌,为全市“幼有善育”工作提供就近样板。

至今,椒江已建成各类托育机构53家,托位2299个,每千人托位数达3.35个。其中,明和雅苑托育中心作为台州市首家由国资公司投建的普惠性托育机构,入选全省3岁以下婴幼儿照护服务工作十大典型案例。该区第二家公办普惠性托育机构中央花园托育中心,也将于今年年底开园。

从“牵肠挂肚”转为“放心落肚”

“小朋友们,来跟老师一起拍

拍手、跺脚……”当天上午,笔者来到位于开发大道的明和雅苑托育中心,中心老师正带着小朋友在户外智能运动课。中心环境整洁,玩具桌椅摆放整齐,各处均贴有防撞条。

朱艳是明和雅苑的业主,也是一对双胞胎的妈妈。“我家两个宝宝平时是外公外婆带,负担较重,教育、饮食方面我也比较担心,这学期进了托育中心之后,唐诗、儿歌都会哼唱,性格上也更开朗了。”(下转第八版)

彰显核心价值

「帮不了国家什么大忙,遇到了就想着出点力」——「卖橘变送橘」登上热搜榜首

临海小伙爱国心 网友「爆单」两万多

这两天,台州人的朋友圈被“浙大博士生和蜜橘商家的聊天记录”刷屏了,这条新闻在昨天下午冲上了微博热搜榜第一,《人民日报》、新华社等中央级媒体纷纷点赞。新闻里的“蜜橘商家”,是临海小伙陈凯。因为送了一箱橘子,陈凯突然就“火”了。

顾客买橘子做实验 店主表示愿意免费提供

陈凯是临海市涌泉镇西柯岙村人,在拼多多开了一家销售当地涌泉蜜橘的网店,店名叫“农夫口袋小东家”。事情还要从“双11”那天说起。一位特殊的客人“光临”了陈凯的小店,她是浙江大学农业与生物技术学院的博士生肖小娥,主要从事柑橘病害方面的相关研究。

“这次购买橘子是为了进行真菌病害实验,研究橘子致病的原因。”肖小娥说,“我们要将要从柑橘上分离到的真菌接种在柑橘果实上,观察柑橘是否会发病,后续还会筛选市面上的药物,做有效性研究。”

肖小娥在拼多多上搜索到了陈凯的网店。因为涉及到实验,肖小娥向店主陈凯详细咨询了橘子的情况,从橘子的大小到重量,问了很多问题。

陈凯也敏锐地察觉到了这绝不是一位普通的客人。当得知对方购买橘子是为了给国家做实验后,陈凯直接表示免费提供:“既然是为国家服务,那我先送一箱给你试试。”

因为肖小娥一句“做研究,样品多点才好”,陈凯直接打包了300多个橘子送给对方。

浙大博士晒聊天记录 引发全网暖心接力

这样的举动令肖小娥十分感动,事后她为了支持陈凯的生意,自己出钱购买了一箱橘子。

买完橘子后,肖小娥将这次购买经历和与店主陈凯的聊天记录,分享到浙江大学的校内论坛上。没想到浙大的师生们被陈凯的“爱国”小举动给打动了,短短两天,点击量就达到3.9万次,回帖400多条。

当天晚上,陈凯的网店就涌进了很多新客,其中有许多浙大师生直奔陈凯而来。11月12日,陈凯店里的订单量激增到2000单,着实让他吃了一惊。

一传十,十传百,这段故事引起了全国人民的关注。现在点进直播间,还可以看到很多人留言说自己是看了新闻专门找来的,大家都想用这样的方式来回报这颗淳朴的爱国心。

“这两天小店里突然间就来了很多人,现在已经破2万了。”11月14日下午,陈凯腼腆地笑笑,“真没想到事情会发展成这样。”

肖小娥最动容的是陈凯那句“帮不了国家什么大忙,遇到了就想着出点力”,这句话也引发了无数网友的共鸣。网友纷纷表示,“冬日一抹暖阳。”“一大早就被感动到了。”“暖心遇到了暖心,点个赞。”“都是内心阳光温暖的人,也会温暖身边的人。”……

订单量突破2万 他顺便为村民“带货”

陈凯1995年出生,去年刚刚结婚,夫妻俩一起卖橘子。“我家从几十年前橘子割了之后就改种橘树了,种了大概两百棵,只是以前没什么人来买,所以都是做晚熟蜜橘。”(下转第二版)

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

前三季度研发投入增速居台州首位 温岭:科技创新解锁高质量发展密码

本报记者颜静

本报通讯员赵碧莹 柯程

近期,温岭市大众精密机械有限公司收到明华齿轮有限公司追加订单,定制6条功能集成、流程优化的高效能轴生产线。

市场的回报,基于企业对科研的重视。“每年,我们都会拿出很大一部分资金用于研发,这是企业的立身之本。今年1-8月,研发投入占比营收额5%左右。”大众精机总经理阮思郡说。

以大众精机为代表,越来越多的温岭企业将科技创新摆在突出位置。今年前三季度,温岭规模以上工业企业研发费用支出达25.05亿元,同比增长

54.9%,高出台州市平均增速17.9个百分点,增速居台州首位。其中,前三季度完成9.28亿元,创历史新高。

企业创新加速成为温岭工业保持快速增长的重要支撑。前三季度,该市规模以上工业增加值增长20.3%,高于台州市和浙江省平均增速。

加大研发投入,抢占细分市场

最近,温岭市科技局启动2020年度规模以上工业企业研发投入补助申报工作,奖励规模以上工业研发100强企业共1631.6万元。同时,研发费用投入占主营业务收入比重4%及以上的其他规模以上工业企业,可以获得最高3

万元的奖励,共有248家规模以上工业企业领到382.48万元补助。

浙江长江机械有限公司就是这248家企业之一。为做专市场,十几年来,企业专注只做割草机。

在董事长江锦标带领下,该企业埋头钻研新技术开发,产品从原来的2个品种2个状态,发展到如今十几个品种几百种状态;市场从澳大利亚走向了德国、法国、奥地利等40多个国家和地区。去年,长江机械产品订单量破10万台,同比增长近20%。

同样,浙江伟博环保设备科技股份有限公司也将创新融入了企业发展的血脉里。今年1-8月,企业投入5.6%营收用于研发。

值得一提的是,由该公司研发的“高温气体紊流射流处置危废及玻璃样无定形体转化成套系统设备”,获2020年度浙江省装备制造业重点领域首台(套)认证。

公司董事长董加增说,这套设备由企业自主研发,在国内处于行业领先水平,目前有能力实现全套生产的企业不超过5家。“该设备在缺氧环境下,利用热等离子体上千摄氏度的高温,可将高废废弃物转化为可回收的副产品,其中有有机物转化为洁净燃气(合成气),无机物形成熔融的玻璃态渣渣以及金属熔融体,解决焚烧带来的二次污染,实现真正的垃圾无害化处理。”(下转第二版)

我市基层干部群众持续热议党的十九届六中全会精神

从百年奋斗历程中汲取前行的力量

本报记者洪雨成

以史为鉴,开创未来。党的十九届六中全会公报一经发布,便在台州大地引起强烈反响。连日来,我市基层干部群众通过各种方式,第一时间学习、身体力行感悟全会精神。

大家一致认为,要深刻把握中国共产党百年奋斗的重大成就和历史经验,积极响应砥砺奋进走好新时代赶考之路的伟大号召,坚定历史自信、坚守理想信念、坚持初心使命。台州正阔步走在“高质量发展建设共同富裕先行市”的征程上,我们更要坚定不移落实党中央决策部署,在学习贯彻全会精神上做到先行示范,从百年党史中不断汲取奋勇前行的力量,以更加昂扬的姿态建功新时代。

“全会将‘坚持党的领导’放到了‘十个坚持’的首要位置,是我们党百年历史中的一条重要经验。”温岭市温峤镇茅洋村党总支书记、村委会主任王文明告诉记者,这些年在党建引领下,茅洋村下定决心摘掉固废拆解村的“黑帽子”,让绿色生态成为村庄发展的新底色。

学习六中全会精神,就是要知行合一知党恩,做到心中有戒;立足岗位明责任,做到事业有为。下一步,茅洋村党员干部将以不变的共产党人本色,继续投身伟大的奋斗历程,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局,带领全体村民实现新的发展。

翻阅全会公报,“人民”二字醒目醒目,力重千钧。路桥区路北街道和兴社区党委书记陈云聪对此深有感触,每天早上他都会到社区里走一走,看一看,因为这不仅是为了了解社情民意最直接的方式,更是一个“充电”的过程。从以前的三角陈村到现在的和兴社区,这个在一线一干就是25年的“老基层”表示,要把学习六中全会精神的体会转化为工作的磅礴动力,坚持一切为了人民,一切依靠人民,深入践行“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”宗旨,走出乡村振兴探索的新路子,带领居民奔向更幸福的生活。

在百年奋斗征程上,中国共产党以改革开放作为坚持开拓创新的伟

大实践。今年是浙江数字化改革的元年。市委改革办副主任任思德表示,他们将坚持以数字化改革撬动全面深化改革,按照“三个贯通、一个推进”要求,推动打造更多具有台州辨识度的最佳应用,打造更多具有台州显示度的改革成果,深化“牵一发而动全身”改革和群众“牵肠挂肚”改革两大行动,不断释放改革红利,助力高质量发展建设共同富裕先行市。

回望百年,成就来之不易,经验弥足珍贵。仙居县埠头镇振兴村村委会主任助理叶小舟觉得,经历了疫情防控、脱贫攻坚等“实战题”的考验,走中国特色社会主义道路的信念愈发坚定。(下转第七版)



台州主城区有了湿地公园

11月11日,阳光明媚,金洋湿地公园风景如画。位于台州市高铁新区东北部的金洋湿地公园,东临永宁河,西倚教七路、北至市府大道,占地面积104亩。公园以新开东官河为主轴贯穿穿东西水系,轻盈钢结构桥为纽带连接南北景观功能区,融合生态保护和休闲观赏,兼顾自然景观和水利功能,将成为市民休憩游玩的好去处和净化提升水质的城市“绿肾”。

本报记者孙金标摄

台州湾时评

“涌泉”相报,涌出更多美好

>> 3版

今日导读

天台龙溪:闲置农房变“增收活水”

>> 2版

台州利民保

一天不到3毛钱 幸福保障一整年

投保截止时间:2021年12月25日

医保报销还能报 医院一站式结算

一年100元 保障300万

不限年龄 不限健康状况

扫码关注 点击投保

200多项专利 成就反光材料大市场 >> 4版

ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至 3.85%

范围广 额度高 期限长 放款快 使用便 申请快

实现困难群众基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”全覆盖

市医保局:防范因病致贫返贫有实招

精准施治 维护民利

漠视侵害群众利益问题专项治理

本报记者柯璐

“老牟,最近身体还好吗?买药还有困难吗?”近日,看到三门县医保局工作人员来回访,三门县浦坝港镇村民牟某某握着工作人员的手连声感谢,“多亏了你们帮我跑前跑后,现在我每个月都能买到药了。”

因病致贫返贫是横亘在共同富裕路上的“拦路虎”。今年以来,市医保局紧盯群众“急难愁盼”问题,突出问题导向,开展困难群众因病致贫返

贫问题专项治理,扎实推进医疗救助工作,不让困难群众因病掉队。

走村访户 解民忧 筑医疗救助防线

牟某某患有罕见病Ⅱ型糖原贮积症,只能通过进口药“美尔赞”来治疗。“这药贵得很,5000多元一支,每个月要打36支,算下来一个月光买药就得20万元了。还好罕见病基金基本可以报销,解决了费用的问题。”牟某某说,“但这药非常难买,我前几次去指定医院,都说采购不到。”

了解这一情况后,市医保局工作小组第一时间与医院取得联系,得知

该药购买难问题在全市范围内普遍存在。“医保罕见病政策的落地使得曾经无力支付的患者也有机会治疗,导致药品供不应求。”医院相关负责人解释。

了解情况后,工作小组多方沟通协调,促使药商扩大供应数量并且每月将充足的药品配送至指定医院。

“牟某某买药难问题的圆满解决,得益于今年市医保局深入开展的‘学党史 进千户 办实事’。通过走访,我们可以了解救助对象的难题,从而积极与相关部门做好对接协调,最大限度帮助解决群众之需。”市医保局党组书记、局长蔡文富说。

组织医保干部实行组团服务,深入基层一线讲解倾斜政策;主动上门

为部分救助对象办理特殊病种业务,联系专科医院,开辟就医绿色通道;实行救助对象自付医疗费用“一事一议”“一人一议”,加强医疗救助与慈善事业等救助途径的有效衔接;努力实现困难群众转外就医有序进行、自付医疗费用降到合理区间……今年以来,市医保局以党史学习教育为抓手,紧盯困难群众“急难愁盼”问题,用实实在在的行动关心关爱患病救助对象。

普惠保险全覆盖 织民生保障密网

实现困难群众基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重保障”全覆盖,是医保精准扶贫改革的主要路径。(下转第七版)